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Demande d’accès au titre de l’article 7bis de la loi  n° 51-7111 du 7 Juin 1951 modifiée
 à des données concernant les logiciels administratifs Main Courante de la Police Nationale (MCPN) et Déclaration d’Usagers (DU) détenues par le ministère de l’Intérieur et des Outre-mer.
1. Service demandeur 
Ministère de l’Intérieur et des Outre-mer – service statistique ministériel de la sécurité intérieure (SSMSI).

2. Organisme détenteur des données demandées
Ministère de l’Intérieur et des Outre-mer – Direction Générale de la Police Nationale (DGPN)
3. Nature des données demandées
Les données demandées portent sur les déclarations d’usagers (DU) et sur la partie gestion d’évènements de l’application Main Courante de la Police Nationale (MCPN). Les déclarations d’usagers correspondent aux déclarations effectuées auprès d’un service de police par un témoin ou une victime de faits, qui ne souhaite pas porter plainte. Les données de gestion d’évènement enregistrées dans l’application MCPN correspondent aux données d’intervention des services de police.
Champ : 

France entière. 

Variables pour la déclaration d’usagers (DU) :

Motif de la déclaration, date et lieu des faits, statut de la (ou des) personne(s) concernée(s) (déclarant, auteur, victime, etc.) et identité de la (ou des) personne(s) concernée(s) (nom, prénom, nationalité, date et lieu de naissance, lieu de résidence, etc.), propos rapportés par le déclarant, service rédacteur.
Variables pour la partie gestion des évènements de MCPN :

Motif de l’intervention, origine de l’intervention, date et lieu des faits, informations sur les intervenants (date et heure d’avis, d’arrivée et de départ, composition de l’équipage, compte-rendu intervenant), statut de la (ou des) personne(s) impliquée(s) (déclarant, auteur, victime,…) et identité de la (ou des) personne(s) impliquée(s) (nom, prénom, nationalité, date et lieu de naissance, lieu de résidence,..), informations sur le véhicule et son conducteur en cas de véhicule impliqué (type de véhicule, identité du conducteur,…), service rédacteur.
4. Objectifs généraux des traitements prévus avec les données demandées
A partir des données de gestion d’évènements de la MCPN, le SSMSI souhaite analyser les différents types d’interventions et leurs caractéristiques selon l’origine de la demande, le motif et les personnes impliquées afin, par exemple, de pouvoir quantifier les interventions à domicile sur fond de violence conjugale ou les interventions relatives à des faits de harcèlement sur réquisition des établissements scolaires. 
A partir des données de déclarations d’usagers, le SSMSI souhaite pouvoir mieux appréhender certains phénomènes d’atteintes aux personnes pour lesquels on sait que le taux de plainte est faible.

5. Nature des travaux statistiques prévus
Dans ce cadre, le SSMSI souhaite disposer des données brutes, y compris nominatives pour les personnes concernées (DU) et impliquées (MCPN). Ces données individuelles sont utiles et essentielles à plusieurs fins. Les données nominatives permettront de fiabiliser les statistiques en traitant les éventuels doublons à l’instar de ce qui est actuellement réalisé à partir des données extraites des logiciels de rédaction des procédures (LRP). D’autre part, elles permettront de réaliser des analyses supplémentaires concernant les multi-déclarants ainsi que les multi-victimes ou les multi-mis en cause dans le cadre des interventions MCPN. Enfin, l’accès aux données nominatives permettra de réaliser des appariements avec différentes sources, par exemple entre les DU et les données des logiciels de rédaction des procédures, permettant ainsi de rapprocher les déclarations usagers des plaintes, mais également avec des sources « externes » telles que les données du recensement de la population, les bases tous salariés et non-salariés ou le fichier des élus, et ce afin d’enrichir les données de caractéristiques des personnes déclarantes ou victimes. Cela contribuera à enrichir les analyses et favorisera l’évaluation de certains phénomènes non identifiables sans cet exercice d’appariement.
6. Place dans le dispositif statistique existant sur le même sujet
Avant la mise en œuvre de MCPN et de DU, le SSMSI recevait des comptages agrégés de la Main Courante Informatisée (MCI). Depuis la mise en œuvre de MCPN et de DU, des données sont accessibles via un infocentre mais ces données sont incomplètes - toutes les variables d’intérêt ne sont pas disponibles - et à un niveau trop agrégé. L’accès aux données détaillées de MCPN et DU permettra au SSMSI de réaliser des analyses fines et croisées ainsi que les traitements de fiabilisation nécessaires à ces analyses. 
7. Périodicité de la transmission
Quotidienne
8. Diffusion des résultats
Les informations de la base de données seront valorisées dans diverses publications du SSMSI, avec plusieurs finalités : complétion du champ de la délinquance, analyse fine des personnes déclarantes, victimes ou impliquées (publication d’études thématiques). Une fois retraitées et consolidées par le SSMSI, elles pourront faire l’objet de bases de données pseudonymisées mises à disposition des chercheurs.
Le service producteur cédant a été informé en amont de la demande.
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